

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

11

№ 8 (6098)

ЯНВАРЯ

1979 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ЧЕТВЕРГ
Цена 2 коп.

АГИТПУНКТ ГАЗЕТЫ

ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЕМ КАНДИДАТОВ НАРОДА

Ангарск

ТЭЦ-10

ДО НАЧАЛА рабочего дня трудящиеся предприятия и подрядных организаций собрались в зале ремонтно-механического цеха.

Собрание открыл председатель завкома станции В. Н. Барков. Он предоставил слово директору предприятия В. П. Рыбалко, который, рассказав биографию тов. А. Н.

Косыгина, выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР трудящимися газового завода, призвал коллектив поддержать его кандидатуру.

На собрании выступила экономист газового завода Л. А. Кочеткова, которая рассказала о том, что их коллектив предложил в орган государственной власти свою работницу — аппаратчицу Т. П. Щербакову. Она рассказала собравшимся биографию своей коллеги и призвала поддержать ее кандидатуру.

От имени коллектива кандидатуры поддержали и призвали в день выборов про-

гословать за них В. П. Степанов, старший машинист, котлотурбинного цеха, А. З. Раттез, мастер цеха централизованного ремсита, В. М. Каплевко, прораб участка Ростскэнергосмонтажа, Ю. В. Глушкова, оператор топливно-транспортного цеха, А. Г. Рогачева, техник химического цеха, Б. Г. Халия, мастер электроцеха.

Все единодушно проголосовали за эти предложения. В постановлении собрания они просят товарищей Косыгина А. Н. и Щербакову Т. П. баллотироваться по избирательному округу № 167.

ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

ОКОЛО 800 ЧЕЛОВЕК собрались в третьем цехе на общее собрание рабочих, ИТР и служащих Ангарского электро-механического завода по поддержке кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ангарскому избирательному округу № 167. На собрании выступили председатель заводского комитета профсоюза Ф. А. Михайленко, секретарь парткома завода Б. В. Шадрин.

Доверенное лицо кандидата в депутаты Татьяны Павловны Щербаковой лаборант газового завода Зинаида Алексеевна Решетова рассказала собравшимся о трудовой и общественной деятельности кандидата, характеризовала ее как чуткого товарища, трудолюбивого работника.

На трибуне — слесарь цеха 24 Константин Альбертович Дерлих. Он предлагает поддержать кандидатуры Алексея Николаевича Косыгина и Татьяны Павловны Щербаковой.

— Татьяна Павловна постоянно совершенствует свои технические и политические знания и умело применяет их, — сказала старший инженер-нормировщик цеха № 3 Зинаида Ивановна Филиппова. — Дважды являясь депутатом областного Совета, она с честью оправдывала оказанное ей высокое доверие.

Активно поддержать достойных кандидатов нерушимого блока коммунистов и бес-

партийных призвали участников собрания бригадир участка обработки цеха № 25 Неля Алексеевна Лапина и главный инженер АЭМЗ Николай Михайлович Устинин.

Собравшиеся единодушно голосуют за кандидатов, избирают представителей на окружной предвыборной совещание и двух доверенных лиц от избирателей избирательных участков № 62 и 63. Ими стали слесарь цеха 24 К. А. Дерлих и старший научный сотрудник отделения института ВНИИэлектропривод З. Г. Лапина.

А. ГРАФОВ.

Усолье-Сибирское

С ГОРЯЧИМ одобрением встречено избирателями Усолья-Сибирского и Усольского района решение коллектива газового завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ангарскому избирательному округу № 167 Алексея Николаевича Косыгина и Татьяну Павловну Щербакову. О своей поддержке кандидатур, выдвинутых ангарчанами, заявляют усольчане на предвыборных собраниях, которые проходят в трудовых коллективах города и района.

Первым такое собрание прошло в воскресенье, 7 января, на центральной усадьбе совхоза «Усольский» — одного из

лучших сельскохозяйственных предприятий области. Из дальних и ближних деревень съехались в Ново-Жилкино хлеборобы, животноводы, механизаторы. В сельский Дом культуры пришла учителя, медики, работники потребкооперации.

Секретарь парткома совхоза В. Г. Шадрин, отметив большое значение предстоящих выборов, познакомил собравшихся с решением коллектива газового завода. Оно было встречено дружными аплодисментами тружеников села.

С большим вниманием участники собрания выслушали выступление доверенного лица, секретаря парткома газового завода С. Н. Тарараева. Рассказав о предвыборном собрании своего коллектива, он



познакомил собравшихся с биографиями кандидатов.

Затем выступали труженники совхоза, представители сельской интеллигенции. Взаимно делились мыслями о предстоящих выборах управляющий Т. Байтрак, председа-

тель сельсовета В. Шиманович; врач В. Шалямов, бригадир А. Бобков, секретарь Усольского горкома КПСС К. Черешнева. Выступающие единодушно высказались за поддержку кандидатур Алексея Николаевича Косыгина и Татьяны Павловны Щербаковой и выразили уверенность, что они достойно оправдают доверие избирателей.

В поздравительном сообщении еще два предвыборных собрания — на химико-фармацевтическом комбинате и в центральной районной больнице. Усольчане горячо поддержали решение своих соседей.

Б. КРАЙНСКИЙ.

На снимке: выступает секретарь парткома газового завода С. Н. Тарараев.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ
МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ
ОХРАНЫ ПРИРОДЫ И
УЛУЧШЕНИЮ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов». Осуществление принятых в последние годы решений партии и правительства по этим вопросам позволило улучшить охрану природы и использование природных ресурсов. Охрана природы и рациональное использование природных ресурсов в условиях быстрого развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства и вовлечения в эксплуатацию все большего количества естественных ресурсов является одной из важнейших экономических и социальных задач Советского государства.

В постановлении отмечается, что ЦК компартии и Советы Министров некоторых союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Советы Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы, местные партийные и советские органы еще не везде обеспечили осуществление эффективных мер по охране земель, защите от загрязнения вод и воздушного бассейна, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов.

Некоторые министерства и ведомства не принимают необходимых мер к рекультивации земель, а Министерство сельского хозяйства СССР и Советы Министров союзных республик не осуществляют должного контроля за своевременным проведением этих работ. Значительный ущерб народному хозяйству наносит эрозия почв. Имеются недостатки в организации заповедного дела, охраны животного и растительного мира.

В постановлении предусматриваются меры по усилению государственного контроля за проведением в жизнь мероприятий по охране природы, устранению в кратчайшие сроки имеющихся недостатков в деле рационального использования природных ресурсов и улучшения состояния окружающей природной среды. Особое внимание при этом обращено на создание технологических процессов и оборудования, снижающих производственные и иные вредные выбросы в окружающую среду.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали целесообразным, что при подведении итогов социалистического соревнования предприятий и организаций обязательно учитывать выполнение ими планов и мероприятий по охране природы, соблюдение норм и правил использования природных ресурсов, очистки и переработки производственных отходов.

СОВЕТ ЗА РАБОТОЙ

При Ангарском ГК КПСС действует городской совет по экономическому образованию трудящихся. Возглавляет его второй секретарь горкома партии И. Х. Канарик. В текущем учебном году состоялось два заседания.

Члены совета провели ком-

лексную проверку состояния экономического всеобуча на предприятиях и в организациях города, рассмотрели план своей работы, наметили ряд мероприятий, в том числе городской семинар-совещание председателей советов, секретарей парткомов, председателей

профсоюзных комитетов по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе партийной организации Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС».

На заседаниях совета предполагается рассмотреть вопросы экономического образования

трудящихся в коллективах ТЭЦ-10, АЭМЗ, управления строительства, ТЭЦ-9, завода средств автоматизации.

Совет уже обсудил вопрос о работе, проводимой в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» по организации экономического образования. С докладом выступил заместитель генерального директора Г. И. Богомолов.

В. АЛЕКСЕЕВ.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА

Уверенно начал год коллектив движени станции Китой-Комбинатская, особенно смена маневрового диспетчера, Александр Васильевич Люценгер, которая десять раз в 1978 году занимала первые места в трудовом состязании.

Здесь передовиками производства, лучшими людьми считаются диспетчеры А. В. Люценгер, Л. В. Гончарова, дежурная В. К. Голушкова, составитель поездов А. В. Буйвис, стрелочники М. А. Куйчук, Ш. Г. Шарифуллина, весовщик Т. М. Кор-

сак и товарный кассир Н. П. Иванченко. В текущем году железнодорожникам станции предстоит выполнить немалый объем грузоперевозок, который возрастает на 10 процентов.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.

Издательство политической литературы выпустило книгу Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Мир социализма — торжество великих идей». В книгу включены речи, статьи и выступления за период 1964 — 1978 годов. В своей совокупности они дают читателю яркое представление о развитии стран социалистического содружества, их влиянии на ход мировых событий, целеустремленной борь-

бы за дело мира и социального прогресса. Книга со всей полнотой раскрывает последовательно интернационалистскую политику КПСС, направленную на укрепление единства и сплоченности братских социалистических государств, углубление их взаимодействия в борьбе за общие коммунистические идеалы. Глубокому марксистско-ленинскому анализу подвергнуты основные черты и особенности развития отношений Советского Союза с социалистическими

странами. Материалы книги расположены в хронологическом порядке. Некоторые речи, статьи и выступления печатаются в сокращении. Для удобства пользования сборник снабжен указателем. Книга отпечатана в московской типографии «Красный пролетарий». Ответственный за выпуск издания А. И. Блатов. Книга открывается вступительным словом «От автора», которое здесь публикуем.

ДЛЯ ВАС, ПРОПАГАНДИСТЫ МИР СОЦИАЛИЗМА — ТОРЖЕСТВО ВЕЛИКИХ ИДЕЙ

ПРЕДПРИНИМАЯ издание моих работ, посвященных проблемам развития мировой социалистической системы, Издательство политической литературы подарило мне предпосылку данному сборнику вступительное слово. Откликаясь на просьбу издательства, прежде всего хочу подчеркнуть, что на редкость богатым и постоянно растущим сотрудничеством с братскими социалистическими странами прочно занимает первое место во внешнеполитических связях нашей партии и государства. Опыт же наших друзей и союзников всегда представлял и представляет огромный интерес для советских коммунистов, для советского народа. В 1944—1945 годах мне выпало счастье непосредственно участвовать в великой освободительной миссии Советской Армии, ощутить и увидеть собственными глазами радость народов Польши, Венгрии, Чехословакии, избавленных от фашистского ига. В то незабываемое время были, однако, не только цветы и радостные улыбки, но и горячие слезы, и трагические минуты. Пройдя через жесточайшие испытания, люди задумывались, как не допустить новых трагедий, как сделать жизнь счастливой. Последующие годы показали, что заря мира, взойдящая над истерзанной войной Европой, для многих стран стала зарей социализма. Затем я не раз бывал в социалистических странах, принимал участие в работе съездов коммунистических и рабочих партий. Поездки, как правило, были насыщены встречами — и официальными и неофициальными. Да и сказать откровенно,



практически нет такого дня в моей работе, когда не приходилось бы заниматься вопросами нашего сотрудничества с братскими партиями и странами. Нельзя забывать, что история оставила коммунистам нелегкое наследство. Эксплуататорские классы, находясь у власти, и не в последнюю очередь русский царизм, веками насаждали рознь между народами, сознательно культивировали национальные предрассудки. И, конечно же, выдающаяся заслуга коммунистов стран социалистического содружества состоит в том, что былые отношения отчужденности, вражды и недоверия давно уже уступили место дружбе и братскому сотрудничеству равноправных народов. Эта дружба стала великой созидатель-

ной силой. За три с небольшим десятилетия социалистическими странами пройден громадный путь. На этом пути были не только триумфы и победы, были рытвины и ухабы, были и ошибки. Вместе с тем жизнь непреложно доказала, что дорога к поставленным целям мы выбрали правильно, и эта дорога оказывается тем ровнее и короче, чем теснее сотрудничество социалистических государств, чем полнокровнее их взаимодействие в решении как национальных, так и интернациональных задач. Развитие мировой социалистической системы — это живое, трудное и необычайно увлекательное дело десятков и

сотен миллионов людей, строящих новую жизнь, и добавлю, новые социалистические международные отношения. Противники коммунизма склонны изображать социалистический мир как нечто одностороннее, где будто бы все и вся унифицировано. Реальная же действительность, а она и есть материя данного сборника, свидетельствует о богатстве и разнообразии форм и методов работы по социалистическому переустройству общества. Взятые в целом достижения социалистического содружества, по моему глубокому убеждению, — это ярчайшее революционное свершение современности. Совокупный опыт построенного социализма (а разумеется, никто никому его не навязывает) представляет собой выдающееся завоевание всего международного рабочего класса. Этот опыт помогает всем революционным силам, действующим на национальной почве, находить надежный путь к освобождению от всевластия капитала к построению социализма. Оценивая практику развития социалистического содруже-

ства, мы с полным основанием повторяем слова нашего великого учителя В. И. Ленина: «Учение Маркса всемерно, потому что оно верно». Развитое Лениным, постоянно обогащаемое революционной мыслью наших дней, марксистско-ленинское учение представляет собой надежное руководство для преобразования общества на началах добра, разума и справедливости. В сборнике есть страницы, посвященные прошлому, многое относится к сегодняшним делам социалистического мира, есть, как в этом может убедиться читатель, и размышления о будущем. Это будущее мы, коммунисты, видим в дружном движении социалистических стран к коммунистической организации общества, которое только и способно создать все условия для гармоничного развития личности, для полного удовлетворения запросов человека. Думается, что победа коммунизма в группе стран не требует, чтобы во всем мире исчезли капиталистические порядки. Это отнюдь не обязательно. Если говорить о внешних условиях, она требует другого: устранения угрозы войны, прекращения военных расходов на нужды создания, требует мира на сегодня, на завтра, на все времена. Коммунизм и мир — это тот маяк, по которому вместе с нашими друзьями и единомышленниками мы прокладываем свой маршрут в завтрашний день. **Л. БРЕЖНЕВ.** Перепечатано из газеты «Книжное обозрение» за 13 декабря 1978 года.



ХЛЕБ НА ЛАДОНЯХ ГОДЫ И ЛЮДИ

СЕГОДНЯ В АКТОВОМ ЗАЛЕ СТРОИТЕЛЕЙ ПРОХОДИТ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО КНИГЕ Л. И. БРЕЖНЕВА «ЦЕЛИНА».

С большим волнением и интересом читал я книгу Л. И. Брежнева «Целина». Читал и думал о правдивости и искренности изображения описываемых событий, участником которых посчастливилось быть и мне. —1— **НА** ЦЕЛИННЫЕ земли Казахстана я приехал по комсомольской путевке в марте 1955 года. На комбинате по производству стандартных домов г. Кинешмы (где я работал) провозжали нас торжественно. В заводском клубе был организован вечер проводов. А 13 марта, утром, в горке комсомола нам вручили комсомольские путевки. Эшелон формировался со всех горьковской области: Иваново, Кинешмы, Шуи и других. В пути в особом почете были гармонисты, а цели и плясали все. Большинство из нас впервые так далеко уезжали от своего родного дома. По карте следили, где едем. Но вот не стало больших городов, только разброды с незнакомыми для нас названиями. Потянулись бескрайние степи, покрытые снегом. Начинаясь Казахстан. Мы прильнули к окнам. А вот и первая большая остановка — Акмолинск, теперь (Целиноград). На привокзальной площади состоялся митинг. Выступали руководители области и молодые целинники. И снова дорога. За время пути все стали как-то ближе друг другу. Но вот состав встал. Смотрим в окна. Темно. Команда: «Кинешмцы, выходите!». Почему только кинешмцы? Мы думали, что выгружаются весь эшелон. «Старшой» (руководитель группы) объяснил, что кинешмцы бу-

же, прямо на снегу, подушки, одеяла, матрацы. Все быстро растащили по своим квартирам. Остались одни шифоньеры да большой штабель мешков с мукой, покрытый брезентом. Вскоре были созданы бригады. Бригады начали нас знакомить с техникой, на которой нам придется работать. Объясняли устройство борон, плугов, сеялок. Оказывается, освоить это все не так-то просто. Борону, например, надо знать, как прицепить, так как сна может работать двумя способами: на глубоком и мелком бороновании. Тракторов было мало, а трактористов еще меньше. —2— **В**ЕСНА наступила как-то внезапно. Опустела центральная усадьба, а степь наполнилась гулом тракторов. Бригады располагались поближе к водоемам, небольшими озерами, а то просто у балок, куда стекала вода после таяния снега. В бригадах стояли по 2 — 3 вагончика, были и палатки. Спали на двухэтажных нарах. Соорудили кухню из дикого камня и обложили невысоким дувалом (стеной) из самана. Красива казахстанская степь весной! Особенно ранним утром, на восходе солнца. Просматривается на десять километров, до самого горизонта. Воздух чистый, дышится легко. В небе поют сотни жаворонков, свистят суслики. Матушка-целинка, вот какая ты красивая! Теперь пришла мы, пришла затем, чтобы ты отдала нам свое богатство. Здесь мы построим города, посадим сады, и засверкает электрическими от-

стоями мильонов людей, строящих новую жизнь, и добавлю, новые социалистические международные отношения. Противники коммунизма склонны изображать социалистический мир как нечто одностороннее, где будто бы все и вся унифицировано. Реальная же действительность, а она и есть материя данного сборника, свидетельствует о богатстве и разнообразии форм и методов работы по социалистическому переустройству общества. Взятые в целом достижения социалистического содружества, по моему глубокому убеждению, — это ярчайшее революционное свершение современности. Совокупный опыт построенного социализма (а разумеется, никто никому его не навязывает) представляет собой выдающееся завоевание всего международного рабочего класса. Этот опыт помогает всем революционным силам, действующим на национальной почве, находить надежный путь к освобождению от всевластия капитала к построению социализма. Оценивая практику развития социалистического содруже-

стандартиных домиках. Кстати, эти домики выпускал наш комбинат г. Кинешмы. Холостями жили в общежитиях. Имелась школа, больница, детский сад, столовая, пекарня, клуб, баня. Совсем рядом протекала речка Жамыспайка. Это та самая речка, где погиб Герой Советского Союза тракторист Нестеренко, о котором пишет Л. И. Брежнев в повести «Целина». Когда посевная закончилась, и ртботал плотником на строительстве зерносклада. Торопились, чтобы успеть к уборке урожая. А урожай в 1956 году был богатый. Пшеница местами стояла выше человеческого роста. — 3 — **Н**АВЕРНОЕ, всем целинникам запомнился урожайный 1956 год. Я никогда не видел столько хлеба. Поле — как море. Залезешь в кабину трактора и лобуешься. Чуть подует зетер, в пшеница колыхнется, словно волны на море. Смотришь вдаль, и не видно конца и края этому чуду. Красиво смотреть на степь ночью во время уборки. Куда ни глянешь, кругом медленно плывут огни. Это идут комбайны. По праву комбайны называют степным кораблем. Стать приходилось 3—4 часа. Иногда спали прямо в поле. Зароснешь в солому и моментально уснешь. А утром встнешь рано, делаешь технический осмотр трактора, комбайна. Подъедет заправщик, зальешь полные баки — и опять на целый день за рычаги. Мне кажется, что пребывание на целинных землях Казахстана — это лучшие годы моей жизни. Я их очень хорошо помню. Недаром вот уже восьмой год подряд я от своей организации езжу в наш подшефный совхоз «Каменский» Боканского района. Был на уборке, был на ремонте сельхозтехники, был на сенокосе. Работал и вспоминаешь целинные годы, когда вся страна боролась за большой хлеб. **В. КОШОКИН,** электросварщик РМЗ нефте-

стоями мильонов людей, строящих новую жизнь, и добавлю, новые социалистические международные отношения. Противники коммунизма склонны изображать социалистический мир как нечто одностороннее, где будто бы все и вся унифицировано. Реальная же действительность, а она и есть материя данного сборника, свидетельствует о богатстве и разнообразии форм и методов работы по социалистическому переустройству общества. Взятые в целом достижения социалистического содружества, по моему глубокому убеждению, — это ярчайшее революционное свершение современности. Совокупный опыт построенного социализма (а разумеется, никто никому его не навязывает) представляет собой выдающееся завоевание всего международного рабочего класса. Этот опыт помогает всем революционным силам, действующим на национальной почве, находить надежный путь к освобождению от всевластия капитала к построению социализма. Оценивая практику развития социалистического содруже-

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПО ЧЕТКОМУ ГРАФИКУ

СЕГОДНЯ РАБОТАЕТ КОЛЛЕКТИВ ТРЕСТА

Ангарчане привыкли уже к четкой работе треста Ангарскгоргаз по выполнению заявок. А вот два года назад положение было другим. Даже при всех нормальных условиях служба газа тогда не могла доставить баллон раньше чем через шесть дней.

Нужны были коренные меры, чтобы исправить положение. В 1976 же году трест Ангарскгоргаз возглавил бывший начальник одного из цехов нефтеперерабатывающего завода Н. П. Мазин. Наметил ряд мероприятий. Без особых капитальных затрат оборудовали обменный склад баллонов. В результате баллоны стали доставлять только бортовым транспортом. При суточной потребности обмена 380 — 400 баллонов в наличии на складе их теперь было всегда 500. К тому же спецмашины «клетки» теперь стали выходить на городские маршруты ровно в восемь утра и развозить баллоны четко по графику. Увеличилась межремонтный пробег автомобилей, улучшилось их техническое состояние.

Внедрив эти первые мероприятия, трест снизил срок доставки газа абоненту до 6 дней, а к первому января прошлого года горгаз твердо вышел на третий день доставки.

Но на этом мы не успокоились. — рассказывает Николай Павлович, — поставили задачу перейти на почасовой график и доставлять баллоны на следующий день. Но для этого надо было еще много проблем решить. Тут и проблемы кадров, социалистического соревнования, трудовой дисциплины, состояние ремонтной службы. Расстался с теми, кто не захотел шагнуть в ногу с коллективом.

Пересмотрели вопросы научной организации труда, внедрив новые расценки, которые предполагали заинтересованность работников в результатах своего труда. А это очень важно, если учесть, что подсобного в службе доставки газа не было. Не участвовала она и в социальном соревновании. А тут результаты были вальцо: производительность труда повысилась до 130 — 140 процентов. И если эта служба никогда раньше не занимала призовые места, то начиная с 1977 года коллектив — постоянный призер соревнования. А по итогам 1978 года служба доставки газа — кандидат в победители (два квартала первое место и один — второе).

Со временем пришлось решить еще одну проблему. За два года число абсентов горгаза увеличилось на две тысячи и достигло сегодня 12,5 тысячи. Намного возрос объ-

ем работы диспетчерской службы. Если в обычный день принимается 360 — 380 заявок, то в поведельник эта цифра удваивается. Люди не могли подолгу дозвониться. Тогда утверждали вторую штатную единицу диспетчера, дополнительный телефон поставили. И сразу напряжение спало. Теперь горгаз взял на учет престарелых, инвалидов войны и труда. Некоторым категориям из них были предложены льготы по внеочередному обслуживанию. И так, с февраля 1977 года коллектив горгаза перешел на обслуживание абонентов по трехчасовой гарантии с доставкой газа на следующий день после подачи заявки.

Два года не такой уж большой срок, но и за это время коллектив сумел добиться немалых успехов и стать победителем в областном социалистическом соревновании. Но главное достижение — закрепилась люди. Сейчас в тресте практически нет текучести кадров. Растет число тех, кто трудится в горгазе 15 лет и более. Среди них кавалеры ордена Трудовой Славы III степени мастер Г. П. Мещеряков и В. А. Еобков. Медалью «За трудовую доблесть» награжден шофер аварийной службы Г. М. Макаев. Добросовестно трудятся слесари Альбена Усачева, Валентина Демкина, Мария Емельянцева, развозчики баллонов — коммунист, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Н. Д. Петров, Алексей Пупышев, водители Николай Валов, Дмитрий Кулаксов, Геннадий Косачев и многие другие.

— Сказать, что у нас теперь все хорошо, нельзя, — продолжает Н. П. Мазин. — Предстоит дальнейшая работа по улучшению трудовой дисциплины, социалистического соревнования. Есть задумки и планы на будущее. Например, уже приступили к внедрению телемеханического управления газораспределительными пунктами из диспетчерской аварийной службы. Здесь же закрепляем монтаж единичной электрифицированной карты газоснабжения города, которая позволит четко определять район и место отключения аварийного участка. Расширим производственную базу, для чего необходимо построить крытый гараж — стоянку на 25 автомашин. Здесь же разместятся объекты основной ремонтной базы: ремонтная, моторное, покрасочное, моечное отделения. В новом проекте предусмотрено и дальнейшее улучшение производственно-бытовых условий с учетом роста численности работающих, для чего будет построен новый административный корпус.

А. ГРАФОВ.



ЖИТЕЛЬНИЦА 9-го микрорайона А. Листратенко в своем письме интересуется состоянием дел на строительстве торгового центра в этом микрорайоне.

Отвечает заместитель главного инженера управления строительства В. К. Чернов:

— На строительство торгового центра в 9-м микрорайоне заказчиком — объединением «Ангарскнефтеоргсинтез» в 1978 году было предусмотрено 30 тысяч рублей. Строители, освоив эту сумму, прекратили дальнейшие работы. Строительство будет возобновлено после включения объекта в план.

На вопрос, будет ли в 9-м микрорайоне построена баня, т. Чернов отвечает:

Строительство бани в 9-м микрорайоне в 1978 — 1979 годах не предусмотрено.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Пассажиры автобусного маршрута № 10 тт. Третьякова, Перфильева, Кузнецова и другие написали в редакцию о беспорядках на конечной остановке «РМЗ». По этому поводу отвечает начальник пассажирского автопредприятия В. Г. Почкаев:

— Служебным расследованием установлено, что факты имели место. За грубое нарушение правил перевозки пассажиров в автобусах общего пользования водителю автобуса т. Колосовскому в приказе по предприятию объявлен строгий выговор, и он лишен премии за декабрь.

Учитывая, что диспетчер линейного пункта РМЗ нефтехимиков т. Неустроева работает в автопредприятии неоплачиваемое время, ей указано на недостатки в работе по контролю за работой автобусов на городских маршрутах № 10 и 12.

По поводу этой жалобы намечено провести собрание с водителями бригады, обслуживающей маршруты № 10 и 12.

Дано указание бригадирам и диспетчерам усилить строгий контроль за соблюдением остановки автобусов у РМЗ. Высадку пассажиров производить только около столовой, а посадку — напротив проходной, около остановочного знака.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„АЛЬПИНИСТЫ ПОНЕВОЛЕ“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете «Знамя коммунизма» за 6 декабря 1978 года, в которой сообщалось об отсутствии наружного электроосвещения в поселке Шеститысячник.

Редакция получила ответ от директора энергпредприятия горсвет т. П. Н. Скороделова:

«Факты отсутствия наружного освещения в поселке Шеститысячник имеют место. Причина — отсутствие ламп накаливания, которых нет в базах Облснаббыта и в торговой сети. При первом их поступлении освещение в поселке будет восстановлено.»

«МЫ — СТРАНЫ СЧАСТЛИВОЙ ДЕТИ»

Праздник под таким названием организовали в книжном магазине «Тимур» ученики школы № 1 под руководством учительницы М. П. Рядчиковой. На утреннике прозвучало много песен и стихов. А затем был книжный базар.

Коллектив магазина работает в тесном контакте со своими юными шефами из Дворца пионеров и школы № 1, вместе пропагандируют и распространяют книги среди населения. Хорошей традицией стали встречи в магазине с поэтами и писателями. Частые

гости здесь — ангарчанка Алла Стародубова, иркутский писатель Валентин Распутин, писатель из столицы Штильмарк и другие. Общение с ними обогащает маленьких читателей, еще теснее становится их дружба с книгой.

На снимках: шефы из школы № 1, ученики начальных классов со своими руководителями — баннистом, механиком завода В. Волокитным и учительницей М. Рядчиковой; книголюб Света Сыромятникова.

И. АМОСОВ.
Фото автора.



НАСТАВНИКИ И ПОДОПЕЧНЫЕ

Вот уже более двадцати лет существует тесная связь между Иркутским государственным университетом и ангарской специализированной математической школой № 10. Эта школа является базой для прохождения педагогической практики иркутскими студентами, живущими в Ангарске. Ежегодно в школе проходят педагогическую практику около 20 — 25 студентов различных факультетов университета.

Надо ли говорить, какая это огромная нагрузка для школы! Но тем не менее опытный, слаженный коллектив школы с этой нагрузкой успешно справляется.

В этом году в школе практикуются 20 студентов с математического, биологического, химического и философского факультетов ИГУ. Примечательно, что некоторые в свое время сами учились в этой школе, а теперь вот пришли в родные стены передавать свои знания младшему поколению. Так, выпускница университета, нынешние практикантки Н. Брюханова, Н. Буб и О. Симухина — выпускники школы 1974 года — делают своим опытом, такко и чутко подходят к разбору каждого урока.

Завуч школы Вера Ефремовна Коршева отмечает хорошую общетеоретическую подготовку студентов, их умение работать с детьми. Они много занимались воспитательной работой, гостили беседы о Конституции СССР, доклады о художниках, устроили интересный КВН. Ходили с ребятами на экскурсии. К 60-летию ВЛКСМ А. Семенова и В. Шпилева со своими подопечными из 8 «Г» подготовили литературно-музыкальный монтаж «С комсомольским билетом — на подвиг и труд». Н. Брюханова и Н. Буб очень много занимались с отстающими учениками.

Безусловно, в том, что практика у этих студентов получилась, есть и заслуга учителей школы.

В. БЕЛЯВ.

Фабричный клуб, руководимый Г. А. Болдыревой, активно работает на швейной фабрике. Все клубные мероприятия тесно увязываются с вопросами социалистического соревнования, пропагандой передового опыта, с проблемами трудового и нравственного воспитания молодежи, интересного досуга.

В фабричном клубе созданы клубы по интересам. Это — клуб «Молодого рабочего» и «Грибуна ударного труда», клуб несовершеннолетних «Алые паруса» и вечера для тех, кому за тридцать, «Девичьи посиделки». В це-

КЛУБ ПОМОГАЕТ

лом, клуб живет жизнью фабрики, этим и определяется содержание его работы.

Фабричным клубом начата новая форма проведения вечеров по швейным цехам. Цель таких мероприятий — активизация художественной самодеятельности. Так, 9 декабря 1978 года пришел вечер в 5-м швейном цехе, который назывался «От всей души». Вечер на самом деле прошел от всей души. Был дан интересный концерт силами цеха. На этом вечере люди испытали прекрасное чувство общения.

Много энергии, сил, здоровья вложила во все эти дела Галина Алексеевна Болдырева. Благодаря ей рдился коллектив художественной самодеятельности на нашем предприятии.

В. УВАРОВА,
начальник 5-го швейного цеха.

ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ

Недавно на турбазе «Звездная» прозела свои выходные дни большая группа рабочих ТЭЦ-9.

Два дня отдыха оставили светлое и радостное чувство. В честь рабочих был организован вечер с танцами, играми, с импровизированным концертом, в котором участвовал каждый. Отдыхающие могли посмотреть кинофильмы, покататься с горки, походить на лыжах по заснеженному лесу. И конечно, с аппетитом пообедать, в столовой, работниках которой готовили вкусные, прекрасно оформленные блюда.

С. ДУШЕЧКИН,
В. ЗАБОЛОТСКИХ,
ветераны войны и труда.

● ВОК ДЕЙСТВУЕТ

ИЗБРАНЫ В КОМИССИЮ

Состоялось заседание членов комиссии ВОК по контролю за очередью и проведением подписных изданий. Подозданы итоги работы 1978 года. Принят план работы на 1979 год.

Комиссия и впредь будет бороться с организаторами «списков» и «тalonчиков», то есть с теми, кто мешает работе комиссии и книголюбам. О дезорганизаторах будет сообщаться по месту их работы и одновременно они будут лишаться очередной подписки на собрание сочинений.

В нынешний состав комиссии вошли новые книголюб, избранные первичными организациями на предприятиях города.

И. АМОСОВ,
председатель комиссии.

ЗАБОТА О ВЕТЕРАНАХ

ПРАВО НА ЛЬГОТЫ

В связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР № 907 от 10 ноября 1978 года «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны» в горвоенкомат и редакцию газеты поступают многочисленные письма от фронтовиков с просьбой рассказать, кто имеет право на льготы, указанные в постановлении, порядок получения удостоверений участника Великой Отечественной войны.

На эти вопросы по нашей просьбе отвечает ангарский горвоенком полковник ЮРЧЕНКО А. Н.

Принятым постановлением предусмотрено ряд существенных льгот и преимуществ военнослужащим, которые проходили службу в войсковых частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период гражданской и Великой Отечественной войн и во время других боевых операций по защите СССР, а также партизанам гражданской и Великой Отечественной войн.

Под другими боевыми операциями имеются в виду операции:

на КВЖД в 1929 году, у озера Хасан в 1938 году, на реке Халхин-Гол в 1939 году и по освобождению Западной Белоруссии и Западной Украины в 1939 году, а также в войне с белофиннами в 1939—40 годах.

Подтверждающими документами могут быть: военный билет (красноармейская книжка), архивные справки, подтверждающие участие в войне; справка о ранении, полученном в боевой обстановке; удостоверение партизана или справка об участии в партизанском движении; орденовая книжка к ордену Славы удостоверение к медалям «Партизану Великой Отечественной войны», «За взятие Будапешта», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Вены» и «За взятие Берлина», «За освобождение Белграда», «За освобождение Варшавы», «За освобождение Праги».

До поступления постоянных удостоверений участника Великой Отечественной войны горвоенкомат с 15 января 1979 года начнет вручение временных удостоверений неработающим участникам Великой Отечественной войны в следующие дни и часы работы горвоенкомата:

проживающим с 1-го по 60-й квартал — с 15 по 19 января; с 72-го по 88-й квартал — с 22 января по 2 февраля; в 6, 7, 8, 9, 10-м микрорайонах — с 5 по 9 февраля; в 11, 12, 13, 15, 19-м микрорайонах — с 12 по 16 февраля; в юго-западном районе — с 19 по 22 февраля; в поселках и селах — с 26 по 28 февраля 1979 г.

Участникам Великой Отечественной войны, которые продолжают трудиться, временные удостоверения будут выдаваться по месту работы работниками горвоенкомата.

Работающие участники Великой Отечественной войны должны сдать вышеперечисленные документы в кадровые органы, которые в свою очередь будут приглашены в горвоенкомат в феврале—марте 1979 года для получения временных удостоверений.

Нужно также иметь в виду, что инвалидам войны 1—2 групп временные удостоверения выдаваться не будут, так как для получения льгот документы они получали ранее.

Пенсионерам КГБ и МВА (участникам войны) удостоверения будут выдаваться их органами.



ПОДГОТОВЛЕННЫ ЛЕКЦИИ

- В обстановке большого трудового и политического подъема идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. В агитпунктах нашего города проводится идейно-политическая, культурно-массовая работа с избирателями. Лекторский актив городской организации общества «Знание» подготовил цикл лекций, с которыми готов выступить. Темы таковы: — В. И. Ленин о социалистической демократии. — КПСС — направляющая и руководящая сила советского общества. — Конституция СССР — Основной Закон нашей жизни. — Советская избирательная система и ее подлинный демократизм. — Верховный Совет СССР — орган подлинного народовластия. — Ленинские принципы внешней политики СССР. — Советы народных депутатов — политическая основа СССР. — Советская избирательная система.

- Закон о выборах в Верховный Совет СССР. — Международное коммунистическое движение — самая влиятельная сила современности. — Идеологическая борьба на современном этапе. — Патриотизм и интернационализм советских людей. — Наш советский образ жизни. — Советский народ — новая историческая общность людей. — Экономическая политика КПСС на современном этапе. — Освоение целины — великий подвиг партии и народа. — Борьба СССР за мир, всеобщее и полное разоружение. — Работать ритмично, без срывов — задача каждого коллектива, каждого труженика. — Крепить дисциплину, повышать организованность и ответственность за дела коллектива. — Ноябрьский Пленум ЦК КПСС — важный этап в борьбе за осуществление решений XXV съезда КПСС. — Эффективность и качество на каждом рабочем месте. — Социалистическому соревнованию, движению за коммунистический труд — новый размах.

ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

МОСКВА. Коллектив типографии «Красный пролетарий» выполняет ответственный заказ по выпуску красочных плакатов к выборам в Верховный Совет СССР. На снимке: в офсетном цехе типографии, Работник отдела технического контроля Т. Г. Сидорова и старший мастер А. А. Высоков проверяют качество печати плакатов, выпускаемых к выборам в Верховный Совет СССР. Фото В. КОШЕВОВО. Фотохроника ТАСС.

За честь Ангарска

Из Усть-Каменогорска, где проходит зональное первенство СССР по хоккею с шайбой среди юношей 1964—65 гг. рождения, пришло сообщение: хоккеисты «Ермака» выиграли две игры — у СК имени Урицкого (Казань) — 4:3 и СКА (Свердловск) — 8:3; проиграла ЦСКА (Москва) — 2:9 и «Сибирь» (Новосибирск) — 3:6. Наша команда выступает в

СПОРТ

следующем составе: вратари А. Васильев, С. Филатов, С. Кудрявцев; нападающие М. Вышеславцев, С. Козловский, А. Муравьев, О. Севостьянов, В. Хисамутдинов, И. Латышев, О. Синьков, А. Мамонтов, С. Бушмагин, А. Щедкий; защитники В. Шадрин, И. Кочетов, С. Чупанов, В. Бубнов, С. Сахаров, И. Теплов. Финальные игры на первенство СССР пройдут в марте в городе Минске. Н. КОНЬКОВ.

Соревнуются энергетик

Близка к завершению первая спартакиада энергетиков города. Прошло уже три вида соревнований. В волейболе приняло участие 10 мужских команд. Первое место — ИВЦ (АЭМЗ), второе место — ОГК, ОГТ (АЭМЗ), третье место — ТЭЦ-10. Из 7 женских команд призовой тройка выглядит так: первое место — ИВЦ (АЭМЗ), второе место — цех № 3 (АЭМЗ), третье место — ОГК, ОГТ (АЭМЗ). В соревнованиях по настольному теннису играло 7 команд. Дружная команда ТЭЦ-10 стала чемпионом в этом виде. Главный судья соревнований по шахматам Н. Синичин подвел итоги: участвовало 8 команд. Всего 6,5 очка разделили 1-го и 2-го призеров соревнований. Ими стали команды ТЭЦ-1 и

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» НА ФЕВРАЛЬ И ПОСЛЕДУЮЩИЕ МЕСЯЦЫ 1979 ГОДА. ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И В АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Меняем трехкомнатную квартиру (34,1 кв. м, 5-й этаж, солнечная, с телефоном) на равнозначную в г. Братске (желательно Энергетик или Падун). Обращаться по адресу: 210-16, 118 или по телефону 4-35-92, после 18 часов. (2741).

ЛЮБИТЕЛЯМ «СПОРТЛОТО» Напоминаем, что с нового года нумерация тиражей начинается с 1-го. В карточках следует писать 01, 02 и т. д. до 09 тиража, а дальше уже по порядку: 10, 11 и т. д. Тиражи лотерей «Б из 49», «Б из 36» проводятся каждую неделю в субботу. Последний день опускания частей «Б», «В» — среда. Все фирменные кноски работают с 9 до 19 часов. Карточки, опущенные позднее указанного срока, принимают участие в следующем тираже. Карточки, опоздавшие более чем на один тираж или без указанного на них тиража, принимающего участие в последнем тираже квартала. Справки можно получить по адресу: 94-й квартал, дом 105, телефон 3-01-68. (2745).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПЯТНИЦА, 12 января 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Отзовитесь, горнисты!». 9.35—«Три-трава». Художественный фильм. 11.05—Л. Бетховен. Соната для фортепиано № 13. 11.35—Новости. С 11.45 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—Твой труд—твоя высота. 15.00—«Шахматная школа». 15.30—Концерт вокально-инструментального ансамбля «Гуцулочка». 15.45—«Объектив». 16.15—«Москва и москвичи». 16.45—«Веселые старты». 17.30—«Человек и закон». 18.00—«Зимняя игра». Стихи для детей. 18.15—«Сегодня в мире». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 18.30—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 19.15—Новогодний «Голубой огонек». 20.30—«Время». 21.05—Продолжение новогоднего «Голубого огонька». По окончании — Новости. 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 18.30—М. Шолохов. «Тихий Дон». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.15—Программа мультфильмов 19.55—«Музыкальная почта» 20.25—«Всего три урока». 20.45—«Советы и депутаты». 21.15—«Дерсу Узала» Художественный фильм. 22.30—Концертный зал.

КИНО «МИР» — Мой ласковый и нежный зверь (цветной, широкоформатный) 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удл. — Духовые музыкальные инструменты). Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Пираты Тихого океана» (Румыния, Франция, ФРГ). ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Последний выстрел. 15, 17, 19.

ИЗВЕЩЕНИЕ 12 января в ДК «Современник» состоится лекция «Мировая система социализма — ведущая сила современности». Читает кандидат исторических наук А. С. Кузнецов. Начало в 19-30. Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«ПОБЕДА» — Большие гоним (2 серии, США, цветной). 10, 13, 16, 18-30, 21. «ОКТАБРЬ» — Право первой подписи. 15, 17, 19, 21. Верхнее фойе — Маленький серпант. 15-20. «КОМСОМОЛЕЦ» — Иван Бровкин на целине. 15, 17, 19, 20-30. Верхнее фойе — Самодельник под водой. 15-10. «ГРЕНАДА» — Человек, которому везло. 12, 16, 18, 19-40, 21-10. Принцесса подводного царства. 10, 14. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Скажи, что любишь меня. 16, 18, 20. «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Жандарм женится. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — Последний патрон. 11-40, 16-20, 18, 19-40, 21-20 (удл.). Огненное детство. 10-10, 13-20, 14-50. «ПИОНЕР» — Русалочка. 10, 12, 13-40, 15-30. Это началось в Альпах. 17-30, 19-10 (удл.). 21-20.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ! При Дворце культуры нефтехимиков вновь организуется фотосекция. Первое организационное собрание состоится 12 января 1979 года в 19 часов в малом зале Дворца. Приглашаются все желающие. Руководство, партбюро, рабочим и весь коллектив УПТК стройки с прискорбием извещают о скоростной смерти члена КПСС, ветерана Великой Отечественной войны, ветерана Ангарского управления строителей ФИЛИПОВЕВ Ефросинья Емельяновна и выражают соболезнование семье и близким покойной.